



搜救现场

## 他们的名字叫“蓝天”!

记者 祁琳 文中图片由合肥市蓝天救援队程昊提供

2月6日土耳其发生两次7.8级地震,多地建筑被夷为平地,有数据称,地震已造成土耳其两万余人遇难,八万余人受伤。2月7日下午4时,合肥蓝天救援队首批8名队员已出发前往武汉,与各地蓝天救援队队员集合后赶赴土耳其。当地时间2月9日5时30分,队员们到达了该国重灾区马拉蒂亚。在马拉蒂亚,中国蓝天救援队是第一支抵达并参与救援的国际专业救援团队,一抹“蓝色”,呈现安徽力量。



营救90多岁老人时,苏琴下洞清理废墟



救援现场

### 拯救生命总有希望

土耳其时间10日14时,在马拉蒂亚地震灾区,土耳其救援队在排查幸存者时,确认废墟下有生命迹象,但是一直无法定位。蓝天救援队行动四队在合肥蓝天救援队副队长王昊的带领下,在现场利用蛇眼设备,锁定准确位置。20分钟后,双方合力成功营救出一名女性幸存者。她现年40岁,被营救时身体状况不太好,当时已被送医救治。

当这位女性被解救出来时,当地居民鼓掌,并用土耳其语大喊着“救出来了,救出来了”。也许这就是希望的声音。

### 40余小时后的遗憾

“有生命体征!”土耳其时间2月10日下午4时左右,队员们在另一处废墟通过生命探测仪又找到生命迹象,是一位90多岁的老人。

安徽队多名队员即刻展开作业,当地时间2月11日凌晨2时,在废墟上破拆楼板到第三层时,考虑到工作面越来越小,对于男队员来说,已经钻不进去了,苏琴下洞清理废墟。

凌晨寒气逼人,队员们实在冻得受不了了就轮流烤火,雷达探测仪显示继续有生命迹象,“不放弃”是蓝天救援队的坚定信念。

“经历40多个小时的救援,最后通过蛇眼技术看到老人的遗体。”土耳其时间2月12日7:50,救援队找到了97岁老人,此时已经没有了生命迹象。

参与救援的两位男队员忍不住落了泪,“老人的家属也在现场,一直满怀希望,不在现场很难体会这种感觉,每一次挖,每一次清理,都带着希望,但结果还是很遗憾。”苏琴和队员们语音中都带着哽咽,但转身又投入到了救援中。

### 几百栋房子倒塌 像馅饼一样层叠着

到达马拉蒂亚后,给蓝天救援队队员的第一印象是,现场到处都是断壁残垣,路边倒塌的楼房挤压在一起。几百栋房子倒塌,像馅饼一样层叠着。

合肥蓝天救援队队长苏琴介绍,目前队员们被安顿在一所抗震等级较高的职业高中里,距救援现场有20多公里。有棉被,大家打地铺睡在地上。连日奋战,队员们回到大本营后,倒头就睡,晚上有时会有余震,苏琴说自己 and 队友都完全感觉不到,都睡得很沉很沉。虽然很累,但是只要一醒来,就立即投入状态。

“大家到达后就立即投入到救援工作中,但工作面临我们的这个大本营大概有半个小时的车程,中餐和晚餐,队员们会在现场解决,基本上每一个工作面都有一些老百姓,或者是一些志愿者在现场,生一堆篝火,或者是有一辆餐车,准备一些热汤,然后加上一些面包、奶酪就可以了。”



安徽省蓝天救援队筹集的应急救援物资

## 土叙强震遇难者超2.8万人 两名女性被困122小时获救

至本报昨日截稿时间,土耳其强震已造成土叙两国28192人死亡。随着救援工作的持续进行,土耳其当局11日表示,救援人员从倒塌的建筑物废墟中救出了两名被困122小时的女性。

据《纽约邮报》报道,土耳其副总统福阿德·阿克塔伊在新闻发布会上表示,土耳其因地震造成的死亡人数已上升到24617人。在叙利亚,有超过3500人死亡,还有很多人仍困在废墟下等救援。另据美国有线电视新闻网(CNN)最新消息,土耳其和叙利亚因地震造成的死亡人数已达到28192人。

当前,救援队正日以继夜地在数千栋倒塌的建筑物废墟中全力解救被埋的幸存者。据土耳其阿纳多卢通讯社报道,被救出的幸存者人员中包括一名70岁的女性梅内克塞·塔巴克。

另一名获救的是55岁的马萨拉·奇切克。救援人员在东南部最大城市迪亚巴克尔的一栋倒塌建筑废墟中将她救出。 据中新社

## 合肥蜀山一支应急救援队 赶赴土耳其参与地震救援



2月6日,土耳其发生2次7.8级地震,地震引起全球关注,多国救援力量火速奔赴灾区。2月10日上午,由合肥市蜀山区猎隼应急救援队等14人组成的安徽联合救援队从合肥新桥机场出发,乘机前往土耳其开展救援工作。

此次组建的安徽联合救援队由“合肥市蜀山区猎隼应急救援队、淮北市红十字救援队”等组织的14名队员组成,由合肥转机广州、迪拜,于11日下午6点半抵达伊斯坦布尔。救援队队员都经受过专业培训,参加过很多救援行动,有丰富的救援经验。

“我们到达当地后,与土耳其应急灾害部门对接,听取他们的具体安排。”该救援队领队李翔介绍,“我们的任务方向有两个,一是执行轻型USAR(城市搜救)地震灾害现场人员营救,二是进行物资发放。”

为了更好地开展救援工作,救援队也做好了充分的准备工作,备齐了专业的地震救援装备、食品、防疫物品等救援物资。“我们将在救援过程中坚持生命至上、安全第一,展现中国救援队伍的专业能力,把中国的人道主义援助带到受灾国,同时保障所有队员平安返回。”李翔表示。

据悉,为加强应急管理体系建设,切实提高处置重大突发灾害事故能力,蜀山区五里墩街道家家景园社区孵化成立了合肥市蜀山区猎隼应急救援队,该队伍为社会化公益性民间组织,是政府救援力量的补充。“我们曾参与了2020年安徽水灾、2021年河南水灾等多项灾害救援任务,目前共有队员90多名。”猎隼应急救援队负责人孙琼介绍。

“我们经常联合该救援队深入辖区学校开展防灾减灾、救援救护培训,深入小区开展家庭自救逃生、各类安全知识普及等活动。通过多种方式进行宣传,提升了社区居民安全意识,为构建良好的安全社区环境奠定了基础。”家家景园社区相关负责人说。 徐静 夏翔 季云冈 记者 沈娟娟